

生命至上!

起飞半小时后 飞机紧急返航贵阳



乘务组与同航班的医务人员在帮助发病旅客

“机上有旅客呼吸困难，需要医疗救助，现申请返航贵阳并优先落地。”7月20日晚，在由贵阳飞往南京的CZ5617航班上，机长符泽洲果断向贵阳空管提出返航申请。

19时04分，这趟由南航贵州机组负责执飞的航班于贵阳龙洞堡国际机场起飞，

前往南京。起飞13分钟后，一名年轻的女性旅客突然按响了机上呼叫铃。乘务长王缓艳立即上前查看并询问情况。只见按铃的旅客刘女士正大口喘气，她表示，自己感到呼吸困难且四肢麻木，急需吸氧。

见旅客神情紧张且呼吸急促，王缓艳迅速与组员为刘女士拿来了氧气瓶，为旅

客进行空中供氧并帮助其饮用糖水，同时向机组报告情况并广播寻找医生。幸运的是，两名医护人员正好在同一航班上。经初步诊断，刘女士脉搏正常，排除心梗可能。随后，医护人员和乘务组轮流对旅客进行肢体按摩与情绪抚慰。

19时37分，经过10多分钟的紧急救助，刘女士的症状并未得到有效缓解。从乘务组得知这一情况后，机长符泽洲与副驾驶全大鹏果断决策——“立即中止飞往南京的行程，选择当下最近距离的贵阳机场返航，不计一切代价抢救旅客生命。”

关键时刻，生命至上。当机组与乘务组将返航的消息在客舱内进行广播通知后，得到了所有旅客一致理解与支持。同时，贵阳空管迅速协调附近区域上空的所有航班进行避让，帮助该航班优先降落，合力为生命开辟出了一条畅通无阻的“绿色通道”。

20时03分，航班顺利于贵阳龙洞堡国际机场返航降落。此时，南航贵州公司的地

面服务保障人员与贵阳机场的医疗急救人员、救护车都已到位，大家齐心将刘女士火速护送至医院治疗。

经检查，刘女士因旅游期间疲劳与饮食作息不规律导致了碱中毒症状，若抢救不及时容易诱发呼吸系统衰竭甚至猝死。幸运的是，刘女士在大家的齐心“护航”下，至7月22日，其病情已得到逐步控制，转危为安。

因为飞机返航后，机组需要重新进行系列准备和检查工作才能起飞。当晚，该航班再次从贵阳起飞的时间调整为21时03分，延误近两小时。此外，当晚南京至贵阳的CZ5618返航航班也因此延误了约一个半小时。

“其间总共331名旅客行程受到影响。但令我们特别感动的是，这一突发事件导致的返航和延误，得到了所有旅客的理解与支持。”符泽洲说，虽然航班返航、再次起降、延误或其他航班协助避让等行动，会造成后续一系列的运营成本或时间损耗，但这是南航机组、乘务组、旅客、医护人员及所有民航人坚定、无悔且唯一的选择——人民至上，生命至上。

(贵阳日报融媒体中心记者 丁明雪)
南航贵州公司供图

贵阳市第七届“山海杯” 校园系列体育赛事开赛

本报讯 7月21日，2024年避暑季系列活动暨百万师生阳光体育运动——贵阳市第七届“山海杯”校园系列体育赛事之校园足球、校园篮球、校园击剑邀请赛开幕式举行，来自省内外中小学的多支队伍共赴“山海杯”之约。

本赛事由贵州省教育厅、贵阳市人民政府主办，贵阳市体育局、贵阳市教育局承办，旨在进一步推进学校美育与体育教育的发展，深化城市间的文化交流，提高校园运动竞技水平，为广大学生提供一个展示自我、交流技艺与增进友谊的平台。

本届系列体育赛事吸引了省

内外30支篮球队、36支足球队、54支击剑队参赛，赛事将于7月27日结束，其中部分赛项采用线上直播的形式进行。

市教育局相关负责人表示，“山海杯”不仅仅是一场校园体育盛事，更是一次学校体育工作的集中展示，希望参赛选手在比赛中相互展示、相互欣赏、相互学习、相互帮助、相互促进、共同提高。同时，期待教学管理、教学研究、活动开展等方面进行交流合作，让更多全国各地的朋友认识贵阳、了解贵阳、走进贵阳、爱上贵阳。

(贵阳日报融媒体中心记者 罗婷婷)

贵州农职院： 凝聚青春力量 赋能乡村振兴

7月11日—17日，贵州农业职业学院青春聚力·圆梦乡村社会服务团师生前往荔波县黎明关水族乡西竹村开展暑期“三下乡”社会实践活动，将书本理论与农村实际相结合。

在西竹村的圣女果、百香果



实践团学生与农户交流种植技术

种植基地，实践团师生与农户一道进行作物种植劳作，详细讲解品种选育、栽培技术以及病虫害防治。在农闲时间组织农技科普讲座，用通俗易懂的语言为村民讲解了智慧农业的发展趋势、新技术应用以及农产品市场营销，将课堂上所学的知识，转化成助力农户增产增收的有效实践。

实践团还走进了当地的特色民居，了解当地布依族、水族的村情历史，学习堆戏、扎染、造纸、马尾绣等传统文化。少数民族文化的独特魅力和深厚底蕴不仅让同学们大开眼界，还极大增强了同学们的动手能力。

在西竹村碧峰寨，师生们对乡村的主次干道、村民活动广场、村委会等区域进行了全面清扫，身体力行宣传环保知识。在走访留守老人的过程中，师生们送去了生活必需品和慰问品，与老人拉家常、聊生活，宣传健康安全常识、反诈防骗知识，用温暖的言语为老人带去了欢乐和安慰。

据悉，本次活动是“青春为中国式现代化挺膺担当”，同学们在宣讲实践中深刻体会到了中国共产党为扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理工作，加快建设农业强国，建设宜居宜业和美乡村所做出的不懈努力。

贵阳日报融媒体中心记者

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664

阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处，地理位置得天独厚，交通条件便捷。目前入住情况

约一半，集聚了不少居民和企业，是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域，投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分2-4楼办公展示空间，单间商铺面积从8.8-121平方米，办公展示空间面积从52-218平方米，根据租赁情况提供相应的市场培育期，欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址:阳光城·启航中心3号楼1层1号招商部

联系人:杨女士 18885108660

龙女士 18085157765